

DICIEMBRE

6

DOMINGO

1925

NO SE DEVUELVEN
LOS ORIGINALES

PAGOS ADELANTADOS

Miróbriga

Semanario Católico

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Campo de San Vicente, 3.-Ciudad Rodrigo

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1,25

Provincias

Trimestre 1,50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Número suelto DIEZ cts

“No por débiles, sino por viles”

Ante la próxima venida de Primo de Rivera a Ciudad Rodrigo

Es acaso el Sr. Maura el único político cuya ideología triunfa en gran parte, aun después del golpe de estado de 13 de Septiembre de 1923.

La reforma del régimen local y el nuevo régimen ferroviario promulgados por el Directorio tienen mucha doctrina tomada de los proyectos del político mallorquí.

Esto es una honra para el Directorio y para él. Evocamos estos recuerdos para dar más autoridad a la frase del Sr. Maura con que rotulamos hoy nuestro fondo.

Los pueblos no se hundan por débiles, sino por viles.

Y esto lo recordamos en vísperas de la probable, casi cierta visita de Primo de Rivera a nuestra ciudad.

Ciudad Rodrigo es hoy una ciudad débil. Débil por falta de cohesión entre sus moradores; débil por carencia de ideales propios; débil por falta de hombres representativos; débil por el agotamiento de las fuentes de su riqueza municipal; débil hasta por la falta de crédito en su Ayuntamiento estenuado.

Cerrar los ojos a esta realidad sería locura suicida. Pero el no ver que hay posibilidad de remediarla es negro e infundado pesimismo, que no podría llevar a la incapacidad de nuestra propia redención, a la vileza, que sella el desació de los pueblos.

Los pueblos que tienen tan gloriosa historia como nosotros, poseen siempre una fuente inagotable de energías, energías que, cuando llegue el caso, darán cohesión a los individuos; ideal a las inteligencias y destellos a los hombres cumbres, que saldrán a alumbrar nuevas fuentes de riqueza, a la vez que castigando gastos innecesarios, establecerán una administración severa, fuente de todo crédito público y privado.

Porque nadie podrá desconocer que la riqueza tanto urbana como rural ha aumentado durante estos últimos años y que hoy, si la industria y el comercio tienen que replegarse en comparación con los años de las vacas gordas de la guerra, todavía suman un volumen de operaciones muy mayor aun proporcionalmente que el que precediera al conflicto europeo.

Luego no hay motivo para la vileza del pesimismo desconsolador.

Reconocemos nuestra debilidad, pe-

ro una debilidad vencible con un tratamiento dietético, que nos une nuestras fuerzas desperdigadas para laborar por el ideal de Ciudad Rodrigo.

Y este ideal, que siempre debe imponerse a todos, debe identificarnos en una sola aspiración ante la próxima venida del Jefe del Gobierno.

Nuestra ciudad ha sido muy poco visitada de políticos prestigiosos, nosotros no hemos conocido aquí un Ministro, no sabemos si alguno de los vivientes recuerda que haya venido a ella algún Jefe de Gobierno. Por eso, ante la próxima visita del General Primo de Rivera, Ciudad Rodrigo, la hadalga y la heroica, ha de formar ante el ilustre huésped un frente único de agradecimiento entusiasta e insuperable cohesión.

Los adheridos a la Unión Patriótica y los no adheridos, todos, todos a una han de tener en estos momentos, pocas veces repetidos en las ciudades pequeñas, el alto concepto de los deberes que les impone el honor de la ciudad y el respeto y afecto al primer Magistrado de la Nación, tan ilustre por su valor, por su talento y su patriotismo, tantas veces cribado por la muerte, frente a los enemigos de la Patria.

El día 8, festividad de la Inmaculada Concepción, celebrará de Pontifical en la S. I. Catedral, el Ilmo. Sr. Obispo, dando al final de la misa la bendición Papal que pueden lucrar todos los fieles que se hallen en estado de gracia.

Tota pulchra es

Toda hermosa eres, María, y no hay en tí mancha del pecado original.

Tiene un atractivo y unos encantos tan especiales la festividad de la Inmaculada Concepción de María, pues si bien, la Iglesia Católica celebra llena de alegría todos los misterios de la vida de María, en éste parece que se desbordan sus entusiasmos, se viste de sus mejores galas e invita a todos sus hijos, para que se congreguen en los templos, a dar gracias a Dios, por el privilegio especialísimo y único que se dignó conceder a la que escogió para Madre de su Hijo y para Madre de todos los hombres.

Pero tenemos también otro motivo especial para celebrar la Inmaculada Concepción de María, ya que en este misterio va envuelta la primera esperanza de la redención del hombre caído; porque en aquel momento fatal, en

el que nuestros primeros padres, dando oído a la voz de la serpiente infernal, seducidos por sus promesas, cometieron el pecado; aquel pecado de tan terribles consecuencias para la pobre humanidad; cuando desterrados del paraíso, perdidos todos los dones con que Dios los enriqueciera; sujetos a todas las miserias de la vida, a los trabajos, a los dolores, a las enfermedades y a la muerte; cuando se vieron esclavos del demonio y privados del cielo, cuyas puertas se cerraron para ellos; en aquel horizonte obscurecido por densos nubarrones, presagio de la tormenta que iba a descargar los rayos de la ira divina, allá en lontananza, rasgando aquellos nubarrones. A poco aparece iluminando al mundo una aurora de esperanza, de la cual había de nacer el Sol de Justicia, Cristo Jesús, que vendrá a redimir al hombre de la esclavitud del pecado, a romper las cadenas con que le había aprisionado el demonio; a cerrar las puertas del infierno y a abrir las puertas del cielo; y esa aurora es María; toda pura, toda inmaculada. María que aplastará con su planta virginal la cabeza de la serpiente, María destinada por Dios, para ser Madre de su Hijo y correntora de la humanidad; María, a la que no sólo debemos honrar, como la honran los demás hombres, sino también como españoles, como hijos de España, que tantos favores ha recibido de María; ella ha dado inspiración a nuestros poetas, a nuestros artistas, fuerzas a nuestros soldados; el Salado, Las Navas, Sevilla, Granada, Otumba, Lepanto y otros mil y mil gestos gloriosos de nuestra historia, son también glorias de María a su protección los debemos y ella seguramente seguirá prestándonos sus favores si a ellos correspondemos como buenos hijos; volverá a dar España las grandezas que perdió, hará que vuelva a ser, lo que fué en las edades pasadas.

El nuevo Gobierno

Desde que el General Primo de Rivera desembarcó la última vez en nuestra Península e hizo en ciertas capitales andaluzas declaraciones de magno interés político, todos los españoles comprendimos el fin próximo a que tocaba la actuación, en el Gobierno de la Nación, del Directorio Militar.

Apenas llegó a Madrid el Marqués de Estella, se palpaba ya el nuevo cambio que sobre la política había de verificarse.

Y en efecto: no se hizo mucho de esperar. El Directorio Militar cesó para

dar entrada a otro Directorio integrado en su mayoría por hombres civiles que será una continuación de la obra de reformatión que el 13 de septiembre de 1923 comenzó en España el Marqués de Estella.

Ha elegido este a hombres en su mayoría jóvenes (hay tres que no pasan de 35 años) y todos prestigiosísimos en sus respectivas profesiones y de los que esperamos han de dar gloria y vida fuerte para que la nación vaya desarrollando sus actividades resurgidas hace 26 meses.

Su programa no es otro que el que hace notar Primo de Rivera en carta que al Rey dirigió para que este tuviera a bien aceptar el nuevo Gobierno—mantenimiento del orden, respeto a la autoridad, afianzamiento del patriotismo y difusión de la cultura.—

Deber también del Gobierno es «abordar con valor la revelación de presupuestos, reformar la ley tributaria y reglar la propiedad, los arriendos y las aparcerías por normas equitativas de recíproca ventaja y de profundo rendimiento».

Esperamos que todos los actos del Gobierno incipiente vayan encaminados al bien de todo y de todos los buenos españoles que sabrán agradecer los reportados a la nueva España por el que continuando al frente de los destinos de su pueblo promete hoy día con sus nuevos colaboradores colocarla al nivel de las cultas y ricas naciones.

A Dios así se lo pedimos, como deben pedírselo todos los que sientan en sus pechos las ansias de una completa regeneración.

INSISTIENDO

En uno de los últimos de números MIRÓBRIGA se publicaba un artículo sobre la necesidad apremiante de poner en práctica todos los medios necesarios para la protección a la infancia.

Volvemos a insistir sobre el mismo asunto, convencidos de la grandísima importancia del asunto, por tratarse de la educación de los que han de formar las generaciones futuras, generaciones que si seguimos impasibles, llegarán a unirse, sin duda alguna, en el estado más lamentable de incivilización y de barbarie.

Dejemos que los niños y que los jóvenes vivan sin freno moral; que sigan los instintos de esta naturaleza corrompida; que aprendan en el arroyo y en los espectáculos los vicios, que corroen a la sociedad actual, y esos jóvenes y esos niños perderán todo sentimiento moral y llegarán donde, por desgracia

han llegado muchos, a ser la vergüenza y el oprobio de su familia, de su pueblo y de su patria.

Por desgracia no nos hemos dado cuenta, o si nos hemos enterado de este problema de importancia capital, parece que aquellos a quienes incumbe el poner remedio están con los brazos cruzados viendo con una impasibilidad que pasma este mal que va en aumento. No se trata ya solo de reprimir la asistencia de los menores a los espectáculos que les están prohibidos, de recoger a muchos de esos seres infelices, que vagan por las calles y acosan a los fieles a la entrada y salida de los templos, sino también de reprimir y castigar el lenguaje soez de otros muchos, por desgracia de todas las edades, cuya boca parece una cloaca inmunda, que vomita blasfemias horribles contra lo más santo y sagrado.

Apenas se pasa una vez por los sitios concurridos, que no se escuchan frases indecentes que hieren en lo más profundo los sentimientos religiosos, el pudor y la vergüenza, frases que se oyen repetir con tanta frecuencia a los niños, que las aprenden de los mayores.

Brindamos estas consideraciones al dignísimo alcalde de Ciudad Rodrigo al que rogamos encarecidamente, ponga en práctica todos los medios legales para cortar de raíz esa plaga, vergüenza de los pueblos cristianos.

Todos los ciudadanos estamos obligados a ayudar a las autoridades, a fin de que puedan cumplir las obligaciones que pesan sobre ellas. MIRÓBRIGA, amante como el que más del bien de nuestra Ciudad está para ello siempre a su lado, pero obligase a los agentes de la autoridad, a que no miren impasibles esos abusos, a que los denuncien a fin de que se impongan las sanciones merecidas.

Nuestras ferias

Con un tiempo bonancible y con gran afluencia de forasteros ha celebrado nuestra ciudad la feria que anualmente tiene lugar el día de San Andrés y siguiente.

Los campos destinados para la venta de ganados se vieron concurridísimos haciéndose transacciones importantes, principalmente en el vacuno y de cerda; cotizándose este último a variados precios que oscilaban entre 28 y 32 pesetas según clase y peso.

Los espectáculos públicos se vieron llenos, debido no solo a los feriantes sino también a la coincidencia de la entrega de los nuevos reclutas, que en toda la semana se han visto recorrer las calles y plazas de nuestro tranquilo y pacífico pueblo, en el que no ha habido que lamentar durante estos días sucesos desagradables, dignos de mención.

Inauguración de Escuelas

El lunes pasado salió para Abusejo nuestro Prelado acompañado de su familia, con el fin de bendecir los locales construidos para las escuelas de niños del referido pueblo.

Asistieron al acto el Presidente de la Caja de Previsión, don Fernando Iscar Peña; secretario, don José Sánchez Bustos, arquitecto, señor Secall, y el Gobernador civil, señor Díez del Corral, amante de toda la provincia que tan rectamente gobierna.

Una vez que el Doctor Velasco Pérez celebró el Santo Sacrificio de la Misa, en la que se acercaron a las gradas del altar para recibir el Pan de los Ángeles, los niños de las escuelas y pueblo, se dirigió con autoridades e ilustres personalidades a los nuevos locales, a los que solemnemente bendijo.

Habló a continuación el Alcalde, señor García, para dar sinceras gracias, por la colaboración prestada a la Caja de Previsión y agradecer la asistencia de autoridades salmantinas y mirobrigenses, que con su presencia estaban dando tanto realce al acto.

Hicieron luego uso de la palabra el señor Iscar Peña y el Gobernador, señor Díez del Corral, dedicando, el primero, una nota de efusivo cariño al pueblo y encomiando, el segundo, la labor educadora de los maestros.

Y, por último, dirigió su palabra llena de sabor evangélico, el Ilmo. Señor Obispo, invitando a todos a la paz, y a ser amantes de la ilustración del entendimiento y del corazón.

Después del acto de la inauguración el señor Iscar Peña obsequió con un banquete en Buenabarba a los representantes del pueblo y Caja de Previsión, regresando seguidamente a sus puntos respectivos tan ilustres visitantes, entre los que se encontraban, además de los citados, el señor Delegado gubernativo Sr. Rey Joli y don Tristán Castaño y don Gabriel Mateos, secretario y maestro, respectivamente, de Sepulcro-Hilario.

Hidro Eléctrica del Agueda

Sociedad Anónima

Se convoca a Junta General extraordinaria de señores accionistas para el día 21 del actual y hora de las nueve, en el domicilio social de esta Villa, para someter a su deliberación los siguientes asuntos:

- 1.º Aprobación, si procediere, del acta de la sesión anterior.
- 2.º Estado de contratos pendientes y
- 3.º De más asuntos de interés que propongan la Gerencia y socios.

Los depósitos de acciones—o los resguardos de hallarse depositadas en algún establecimiento de crédito—necesarios para asistir a la reunión, se efectuarán ante la mesa providencial.

Villavieja de Yeltes, 3 de Diciembre de 1925.—El Presidente, *Salustiano Galache*.

Vizcaya-Católica

Podría afirmarse sin ambages ni subterfugios de ninguna especie, que los vascos ocupan uno de los primeros puestos entre los pueblos católicos de España. Para dar una idea de los sentimientos católicos que adornan al pueblo vasco, describiremos a grandes rasgos varias de sus instituciones benéficas, verdaderos modelos entre las de su clase. La Asociación Vizcaina de

Caridad, que hace unos días verificó una Exposición de Muñecas, donadas por el público bilbaino, con el fin de allegar recursos para continuar suministrando raciones alimenticias a los pobres indigentes, y que a juzgar por las informaciones periodísticas obtuvo un buen éxito tanto artístico como económico; la Santa Casa de Misericordia, donde se hallan recogidos un verdadero ejército infantil; la Casa de Maternidad y la Gota de Leche, en las cuales se practica la caridad a manos llenas.

¿Y qué decimos de las Hijas de María Auxiliadora, la Adoración Nocturna y la Congregación de San Luis Gonzaga?

El mayor elogio que se puede otorgarles, es el decir, que cuentan en sus filas con un verdadero ejército cristiano.

Entre los obreros y aldeanos va haciendo un sin fin de próselitos, la vieja costumbre de oír misa; por la mañana en cuanto vibra la campana, encaminan sus pasos hacia el lugar donde se halla enclavada la Casa de Dios a oír el sagrado ejercicio divino con gran devoción, elevando sus preces al Altísimo, unos, porque nuestras valientes y esforzadas tropas que combaten en África, triunfen sobre los infieles, y otras para que la recolección de mieses sea buena y fructífera.

En Sestao, se recuerda con grata alegría, las excursiones y visitas efectuadas a la Basílica de Begoña, donde la nutrida masa catequista del Patronato, después de la Comunión General con exposición de S. D. M., entonó diversos himnos al Supremo-Hacedor y a la Virgen Santísima, mereciendo los plácemes y felicitaciones del Bilbao Católico.

De los vascos que rinden culto a la Iglesia Católica, Apostólica y Romana, no hay uno solo que visitando la Basílica de Begoña, no se haya postrado ante la famosa Virgen, orando con fervor y gran fé, ¿por qué? por la sencilla razón de que todo el que habita en Bilbao y sus alrededores, aun sin visitarla, siente respeto y veneración por la imagen sagrada.

Cuantas veces la curación de enfermos que se hallaban postrados en el lecho, atacados de grave y cruel dolencia, han mejorado notablemente en un pequeño lapso de tiempo, por el mero hecho de haberle ofrendado una novena y prometido una visita en cuanto le fuera posible.

JOSÉ GIL GARZÓN,
natural de Bodón.

Sestao, 30 de noviembre 1925.

QUEJAS JUSTIFICADAS

¿Hasta cuándo, señor Alcalde, permanecerá así la puerta de San Vicente.

¿No podrían darse una vuelta, sobre todo en los días festivos, los agentes de su autoridad, por la puerta de Santiago? porque si la puerta de San Vicente está convertida en evacuatorio público; la de Santiago es una cloaca inmunda de palabras soeces y blasfemias horribles, a las que convendría poner freno, amordazando las lenguas de aquellos jóvenes, que se pasan los

días de fiesta en aquel sitio jugando a los prohibidos.

¡Luz! ¡Luz! Pero no viene la luz, o si viene es como sino viniera; porque la luz que nos manda la Hidro, vaya una lucecita; unas noches completamente a oscuras y las otras poco más o menos; habrá que encender farol para ir por las calles y candilejas para ver en casa; y según parece no tiene remedio.

AVISO ADMINISTRATIVO

Se han puesto en circulación los recibos pertenecientes al cuarto trimestre del año actual.

La forma de pago para los suscriptores de fuera de la Ciudad, es la misma que en trimestres anteriores.

Los suscriptores que envíen el importe de su suscripción o anuncios, lo harán a la Administración de MIRÓBRIGA, Campo de San Vicente, número 3.

NOTICIAS

Se encuentra ya completamente restablecida de la enfermedad sufrida doña Primitiva Delgado, esposa de don Gonzalo Santos.

Momentos antes de salir para Madrid la Comisión que había de visitar a Primo de Rivera con motivo de fijar la fecha en que este visitará nuestra Ciudad, recibió orden del Gobernador Civil de la provincia que aplazara su viaje, debido a los momentos políticos.

Estos serán causa para demorar su venida.

La esposa de don Matías. G. Comerón (nacida: Trinidad Guitián) ha dado a luz con felicidad un niño. Enhorabuena.

Con el fin de predicar en el solemne novenario que la Iglesia parroquial de San Martín celebra anualmente en honor de la Inmaculada Concepción, salió el lunes para Salamanca nuestro querido Director don Joaquín Román.

Hemos tenido el gusto de saludar a don Sergio Obregón, de Villamiel; a don Honorato Benito, de Bodón; a don Pedro M. Corral, de Sahelices; a don Santiago Carrasco, de Fuenteguinaldo; y con motivo de las ferias pasadas a muchos amigos y suscriptores, cuyos nombres omitimos por no incurrir en lamentables y sensibles omisiones.

Por un error en la numeración ha habido necesidad de repetir lo concerniente a nuestro folletín del número pasado y anterior, para así facilitar su encuadernación.

Acompañado de sus hermanos ha salido para Madrid, con el fin de atender a su delicado estado de salud, nuestro particular amigo don Constantino Estévez.

Muy de veras deseamos que halle pronto un radical alivio.

Ha ascendido a Alférez, siendo destinado al Regimiento de Segovia, de guarnición en Cáceres, don Carlos Ortega Soler, que prestaba sus servicios como suboficial en el Batallón de Antequera, de guarnición en Ciudad Rodrigo. Enhorabuena.

Ha sido nombrado Inspector jefe de la policía municipal, nuestro buen amigo don Rafael Cuadrado, a quien deseamos gran acierto en su cargo.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Santiago de Compostela Dr. Alcolea, ha tenido a bien designar para el cargo de Secretario de Cámara y Gobierno de aquella diócesis, al M. I. Sr. D. Fernando Peña, Canónigo de la S. I. Catedral de Salamanca y Director del Asilo de la Vega.

Efusivamente felicitamos al señor Peña, por el alto cargo que va a desempeñar y al que le han hecho acreedor su laboriosidad, virtudes y talento.

Por el Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis, ha sido nombrado Capellán de la que existe en la Parroquia de Santa Marina, el joven catedrático de este Seminario don Eugenio H. Lucas, a quien felicitamos.

El domingo pasado marchó a Villavieja, una Comisión de nuestro Ayuntamiento, para versar sobre el nuevo contrato de luz que comenzará a regir para esta Ciudad, siempre que se llegue a un acuerdo entre la Empresa y Municipio.

El viernes pasado tomó posesión del cargo de Concejal, para el que anteriormente había sido designado, don Miguel Gil.

El antiguo y conocido industrial que fué de esta ciudad don Esteban Hernández ha pedido para su hijo Tomás, la mano de la señorita Feliciano G. Cabrera, sobrina de don David Cabrera, dueño de la Confitería y Pastelería «El Centenario».

La boda se celebrará en breve.

En el sorteo de quintos celebrado ayer, le ha pertenecido quedar en la Península al oficial cajista de la imprenta de nuestro Semanario, Juan Tomé Guimaraes.

Reciba nuestra felicitación.

Ayer mañana salieron para Coria nuestros queridos amigos y paisanos don Francisco Valls y don Pedro H. de la Torre, canónigos de aquella S. I. Catedral.

La central telefónica recientemente instalada en nuestra ciudad ultima con urgencias sus trabajos para que su inauguración tenga lugar cuando venga a esta el General Primo de Rivera. Se dice que asistirá también el Director de la Compañía de Teléfonos.

Se encuentra restablecida de la enfermedad que ha sufrido estos días pasados la hija del Delegado Gubernativo Sr. Rey-Joli.

Lo celebramos.

El día 13, los obreros de la Casa Social Católica celebran una velada literaria, de cuyo resultado informaremos oportunamente a nuestros lectores.

Para las oposiciones al ingreso en el Magisterio, que muy en breve se celebrarán, han sido designados para formar parte del Tribunal correspondiente al distrito de Salamanca los siguientes:

Para Maestros —Presidente, don José Andrés Manso; vocal inspector, don Antonio de la Cámara; ídem maestros, don José Gómez Rodríguez y don Domingo Hidalgo Bravo; ídem sacerdote, don Santiago Prats Escudero.

Suplentes: presidente, don José Mateos Sánchez; ídem inspector, don Eu-

lario Escudero Esteban; ídem maestros, don Alfonso Moral Molina y don Antonio Herrero Gómez; ídem sacerdote, don Jacinto Esteban Prieto.

Para maestras: presidenta, doña Petrocino Astudillo; vocal inspectora, doña Rosa Consuelo Benallas; vocales maestras, doña María Josefa Rubio Sánchez y doña Felicitas Fernández Rodríguez; vocal sacerdote, don Fernando Peña.

Suplentes: Presidenta, doña Aurora Prados Mazo; vocal inspectora, doña Victoria Andrados Iglesias; vocales maestras, doña María Rosario Garrido Bersó y doña Emilia Alamendi Laporta; vocal sacerdote, don Antonio Blázquez Durán.

Ha sido ascendido a Jefe de estación de primera clase, nuestro buen amigo don José Peña.

Enhorabuena.

Ha dado a luz con felicidad, un hermoso niño, doña Trinidad Guitián, esposa del reputado, comerciante de Lumbrales, don Matias G. Comerón. Al neófito le será impuesto el nombre de Ignacio. Con aquel motivo salió hace algunos días, para Lumbrales, doña Carmen Torrens, viuda de Guitián.

Ha sido agraciado con una de las becas que la Excm. Diputación de Salamanca, ha cedido para seguir los estudios del Sacerdocio, Serafin González Cardoso, hijo de nuestro particular amigo y maestro nacional de Gallegos de Argañan, don Feliciano González, a quien damos nuestra más cordial enhorabuena, haciéndola extensiva al nuevo becario, para que le sirva de estímulo en la carrera, que con tanta vocación ha emprendido.

Han estado en ésta, días pasados, los comandantes de Caballería, don Germán y don Angel Domínguez Sánchez Cordona.

Encuentrase enferma la preciosa niña del oficial de Telégrafos, don Manuel H. Lastras.

Se halla ya notablemente mejorado de la enfermedad que le ha retenido en cama tanto tiempo, pudiendo dedicarse a sus ocupaciones habituales el Teniente Coronel Jefe del Batallón de Montaña Antequera número 12 don Alfredo Arellano.

—Se encuentra en ésta, pasando una temporada, don Antonio Serrano, hermano del maestro de Cantarrana, señor Serrano.

—Ha dado a luz una niña, la distinguida esposa de don José Mora.

La madre y la hija se encuentran en perfecto estado de salud.

IMP. Y LIB. DE CELESTINO IGLESIAS C. RODRIGO

LA URBANA Y EL SENA

COMPANÍA

anónima de seguros a prima fija contra los ACCIDENTES

Domicilio social: Rue Le Peletier, 39, Paris.—Delegación General: Esparteiros, 1, MADRID.

Agente provincial: DON ESTEBAN DE MIGUEL. 14—a

Doctor Riesco, 54. SALAMANCA.

Policlínica Médico - Quirúrgica Sanatorio Quirúrgico DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid
Corrientes eléctricas.—Rayos X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid, 12, 2.º. Ciudad Rodrigo.

SE VENDE una casa situada en la Calle del Sepulcro, número 16.

Para informes: en la Administración de este Semanario.

LAS MEJORES BICICLETAS -- LAS MAS PERFECTAS

PULMMAN -- HELVETIA

Modelos de Turismo, Carretera y Paseo

Por su bondad, ligereza y duración son las preferidas por los inteligentes.

PULMMAN la bicicleta de gran lujo, inglesa, es la primera marca y la más célebre.

HELVETIA la marca francesa de fama mundial; vencedora en todos los concursos, preferida por los profesionales. Primer premio en la Vuelta a Francia, recientemente celebrada.

Aparatos fotográficos.—Máquinas de escribir.—Gemelos prismáticos.—Relojes de oro.—Escopetas de caza.—Relojes de pared. Máquinas parlantes.

Representante en Ciudad Rodrigo **DON VALENTIN PINTO**

HOTEL MACHERO

Ventas al contado y a plazos.—Tarifas gratis.

TREINTA Y SEIS MESES DE CRÉDITO

Asegurad vuestras CASAS y COSECHAS del riesgo de incendios en la

COMPANÍA ADRIÁTICA DE SEGUROS

que con su capital de 100.000000 Liras y ochenta y siete años de existencia, trabaja en QUINCE naciones europeas y por sus garantías está colocada en primera fila entre todas las Sociedades de Seguros.

LA VASCO NAVARRA

SEGUROS DE ACCIDENTES DE AUTOMOVILES

La que más seguros tiene hechos en la provincia.

Subdirector: **CARLOS CREGO**. Salamanca.

— 196 —

mento del Marqués de Cerralbo y de Garci López y que llevando poder de los susodichos y... 500 reales, la darían». Traía además, facultad para vender censos hasta la cantidad de 6000 ducados con que comprar armas y municiones; pero en cuanto a repartirlas (entiéndase repartir el coste) entre la tierra de la Ciudad, se la respondió que después de traídas, se acuda al Real Consejo.

10 de Octubre. Durante este tiempo se ha continuado con toda actividad haciendo toda clase de preparativos sin recibir nuevas órdenes de S. M. Por fin, este día el Corregidor da cuenta de una carta del Rey (que no se copia) en la que pregunta ya concretamente que gente hay en la ciudad y su tierra, armada y por armar, de a pié y de a caballo. Se le contesta que hay armados 4000 hombres de a pié y 100 de a caballo; pero que de estos últimos se pueden armar 600 de picas, arca-

— 195 —

¿Quereis buen pan?

Comprad el que expende y hace la acreditada Panadería de

Marciso Collado

Calle de la Peña, 4. 19—a

La Urbana

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Fundada en 1838 18—a

DIRECTOR PROVINCIAL: D. LUIS VALLS VALENCIA

Doctor Riesco, 54. SALAMANCA.

que decis se yba haciendo para saber las armas que hay entre los b.ºs (vecinos) de esa cibdad y su tierra y en procurar que se armen, y así os encargamos lo procureis y nos bays (vayais) abisando de lo que se fuere haziendo; y la voluntad con que os ofreceis a nro seruicio os agradecemos que es como de vosotros esperamos y lo aveys acostumbrado hacer; y las personas que escribis habiades enbiado a comprar las armas que faltaban para armar la dha gente en Guipuzcoa y Vizcaya hubieran de benyr por aqui para que por horden del nro Capitán general del artillería se hiciera y para ver donde se pudieran aber mejor, de sant Lorenzo el Real a prim.º de agosto de myll e quis e setenta e nueve años. Yo el Rey, por mando de su mag.º Jn delgado».

Como se vé, el austero Monarca, tan poco dado a prodigar elogios, sabe hacer justicia a la proverbial fidelidad de Ciudad Ro-

SECCION DE ANUNCIOS

TEJIDOS, PAQUETERÍA Y PAÑERÍA

TOMÁS VIDRIALES

PLAZA DE BEJAR, NÚMERO 1

Ganareis dinero si antes de comprar artículos de la actual temporada consultais en esta casa.

Grandes rebajas de precios en el sobrante de verano.

Se ha recibido un gran surtido en impermeables

EL LUYRE

TEJIDOS Y NOVEDADES

PLAZA DE BEJAR, 7.

Habiendo terminado esta casa su inventario anual liquida durante todo el mes de Agosto los artículos de verano y otros varios.

LIQUIDACION VERDAD

CASA MARCOS

JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

Esmero, prontitud y economía.

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS

PLAZA MAYOR, 11.

drigo y también reprender aunque con suma delicadeza y suavidad, lo que no estaba bien hecho.

Al mensajero que envió Melchor Pacheco, llamado Juan de Arrazúa, se le dan 40 reales a buena cuenta; como lo cortés no quita a lo valiente, se acuerda traer para el día de Nuestra Señora cuatro toros que sean buenos.

14 de Agosto. Aunque era vispera de toros, no había que descuidar lo principal: La guerra se aproximaba a grandes pasos; hacían falta, no solamente armas y municiones, sino también mantenimientos, sobre todo para las contingencias de un asedio, como solía suceder en toda guerra con Portugal. Precisamente el año no tenía nada de abundante, y por consecuencia, la Alhóndiga, objeto preferente de aquellos previsores Concejos, no estaba suficientemente proveída. Había, pues, que buscar trigo donde lo

hubiera y pagarlo a cualquier precio. Y como más cercano no lo había se acuerda que Alonso de Rivera vaya a comprarlo a Toro con cartas de esta Ciudad para aquella y para el Marqués de la Mota, que ya otras veces había socorrido a esta Ciudad, «y si fuera tanta la cantidad de dinero que ha de llevar y en tal moneda, que necesite una bestia y un mozo, que se le proporcione y pague a costa de la Alhóndiga».

19 de Agosto. Alonso Melendez da cuenta de sus gestiones en la Corte, conforme a los capítulos que llevó por instrucción. Trae Provisión Real para tamar a juros 1.628,250 mrs. para la compra de casas y ensanche de la Plaza Mayor; en cuanto a la ejecutoria de los oficios (se trata de las ventas que últimamente había hecho Felipe II de algunos oficios del Concejo, de lo cual había reclamado la Ciudad) se les respondió que se había ganado a pedi-

"EL COSMOPOLITA"

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

¿Quereis cutis suave y perfumado? Comprad en la

Cooperativa Mirobrigense

jabones de las acreditadas marcas «Gal» y «Floralia».—Gran surtido

¿Quereis una buena vajilla? Compradla en la

Cooperativa Mirobrigense

las hay de 45, 57, 73 y 87 piezas.

¿Quereis en resumen comer bien y barato? Comprad en la

Cooperativa Mirobrigense

Es el comercio que más vende.

Venta alcanzada en el primer semestre del año actual, 131.684,05 pesetas.

UNA VISITA A LA CASA DE
CALIXTO BALLESTEROS

Le dá a V. mucho dinero, haciéndole sus compras en Tejidos, Paquetería, Paños, Confecciones, Sombreros, Gorras y Calzado.

DEMOSTRACION:

Corte traje paño para caballero a 15 pesetas.—Camisetas a 2 id.—Sábana confeccionada a 3,25 id.—Colchas grandísimas a 10 id.—Camisas preciosas bordadas, señora a 4 id.—Pantalones id. id. a 3,75.—Muchas telas para batas a 3 reales, y así sucesivamente todo. Es la verdadera casa donde siempre hay SALDOS de artículos. No deje de visitarla si quiere ganar dinero.—CALLE DE MADRID, 25.

JUAN GÓMEZ FRANCO

SASTRE

CONFECCIONA:

Uniformes para Jefes de Tropa, Cuerpos de Guardia Civil y Carabineros y soldados de cuota.—Trajes talarés para Sres. Sacerdotes.—Toda clase de prendas de paisano con arreglo a figurines última moda.—Prontitud, esmero y economía.—RUA DEL SOL, 10. 13—10

LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

adrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUEÑO

RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.

—SALAMANCA—

DISPONIBLE